
Описание современных образовательных технологий,
используемых на уроках информатики

В основе метода проектов лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления. Это совокупность приемов, операций овладения определенной областью практического или теоретического знания, той или иной деятельности. 
В основу метода проектов положена идея, составляющая суть понятия «проект», его прагматическая направленность на результат, который можно получить при решении той или иной практически или теоретически значимой проблемы. Этот результат можно увидеть, осмыслить, применить в реальной практической деятельности. Чтобы добиться такого результата, необходимо научить детей или взрослых самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, привлекая для этой цели знания из разных областей, умения прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решения, умения устанавливать причинно-следственные связи.
Метод проектов всегда ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся – индивидуальную, парную, групповую, которую учащиеся выполняют в течение определенного отрезка времени. Решение проблемы предусматривает, с одной стороны, использование совокупности, разнообразных методов, средств обучения, а с другой, предполагает необходимость интегрирования знаний, умений применять знания из различных областей науки, техники, технологии, творческих областей. Результаты выполненных проектов должны быть, что называется, «осязаемыми», то есть, если это теоретическая проблема, то конкретное ее решение, если практическая – конкретный результат, готовый к использованию (на уроке, в школе, в реальной жизни).
Если говорить о методе проектов как о педагогической технологии, то эта технология предполагает совокупность исследовательских, поисковых, проблемных методов, творческих по самой своей сути.
Метод проектов позволяет наименее ресурсозатратами способом создать условия деятельности, максимально приближенные к реальным, для формирования компетентностей учащихся. При работе над проектом появляется исключительная возможность формирования у школьников компетентности разрешения проблем (поскольку обязательным условием реализации метода проектов в школе является решение учащимся собственных проблем средствами проекта), а также освоение способов деятельности, составляющих коммуникативную и информационную компетентности.
При проведении уроков с использованием проектных технологий учащиеся самостоятельно проводят поиск, анализ и отбор нужной информации по заданной теме; выбирают средство обработки и оформления задачи; решают прикладные задачи, выполняют практические работы, занимаются моделированием и конструированием с использованием информационных технологий; проводят публичную презентацию и защиту проекта. Такие виды деятельности развивают творческий потенциал, аналитические способности, вербальные навыки, создают условия для уверенного ориентирования в информационном пространстве; формируют у учащихся надпредметные компетенции – учащийся в процессе поиска обращается к источникам из различных областей знаний, таким образом, происходит связь предмета, по которому выполняется проект с другими науками. Кроме того, проектные технологии создают условия для уверенного ориентирования в информационном пространстве. Работа над групповыми проектами, рецензирование чужих проектов и защита собственных формируют навыки работы в команде, развивают умение аргументировать выслушивать и обдумывать предложения соратников и оппонентов, отстаивать свое собственное мнение, что позволит учащимся быстрее адаптироваться в социуме. 
Технология развития критического мышления через чтение и письмо представляет собой систему конкретных методических стратегий и приемов, направленных на достижение следующих результатов: 
 умение работать с увеличивающимся и постоянно обновляющимся информационным потоком в различных областях знаний;
 умение пользоваться различными способами интегрирования информации;
 умение вырабатывать собственное мнение на основе осмысления различного опыта, идей и представлений;
 умение аргументировать свою точку зрения и учитывать точки зрения других;
 способность самостоятельно заниматься своим обучением и др.
Данная технология может быть использована в различных предметных областях (история, обществознание, информатика, экология, и др.). Это универсальная, проникающая, надпредметная технология, открытая к диалогу с другими педагогическими подходами и методиками. Эта технология ориентирована на воспитание у ученика социальной ответственности. Для этого весь учебный процесс тесно увязывается с конкретными жизненными задачами, выяснением и решением, проблем с которыми дети сталкиваются в реальной жизни.
Кейс-технология способствует развитию умения решать проблемы с учетом конкретных условий и при наличии фактической информации. Она развивает способность к проведению анализа и диагностики проблем, умение четко формулировать и высказывать свою позицию, умение общаться, дискутировать, воспринимать и оценивать информацию, которая поступает в вербальной и невербальной форме. Данная технология представляет собой технологию обучения, построенную на таком учебно-методическом комплекте, задача которого обеспечить необходимым набором информационного, методического материала и осуществить контроль над самостоятельным усвоением знаний по конкретному предмету.
Суть кейс-технологии заключается в создании и комплектации специально разработанных учебно-методических материалов в специальный набор (кейс) и их передаче обучающимся. Кейс может представлять собой как набор необходимого материала в электронном виде, размещенного на любом носителе. И в этом случае с ним может проходить работа в течение серии уроков.
Так же кейс может представлять собой печатный текст, который не должен быть структурирован. В этом случае работа с ним производится на отдельно взятом уроке, на конкретном этапе.
[bookmark: _GoBack]Технология коллективного способа обучения органично вписывается в классно-урочную систему, позволяет наиболее эффективно достигать прогнозируемых результатов и раскрывать потенциальные возможности каждого ученика. Эта технология обеспечивает необходимые условия для активизации познавательной деятельности, способствует развития надпредметных компетенций каждого ученика группы, предоставляя каждому из них возможность осознать, осмыслить 
новый материал, провести актуализацию полученных ранее знаний, умений и навыков во время изучения других дисциплин. Кроме того, каждый ученик при этом способе может за время урока высказаться по изучаемой теме.
